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Анотація: В статті розглянуті основні інноваційні методи викладання, що 

використовуються на кафедрі медичної та біоорганічної хімії Харківського 

національного медичного університету з метою підвищення якості освіти. 
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комунікативні технології 

 

Основна ціль будь-якого вищого навчального закладу – підготовка 

кваліфікованих спеціалістів, тому питання якості освіти, яку студенти 

отримують у вищих навчальних закладах є дуже гострим та актуальним. Крім 

того, на сьогоднішній день новим пріоритетом в освіті є особистісно-

орієнтований підхід. Нові пріоритети в освіті змушують викладачів шукати нові 

ефективні технології викладання, що дозволяють досягти високих результатів 

навчання [1]. 

Одним із засобів підвищення якості освіти студентів є організація 

навчального процесу. Для вдосконалення навчального процесу необхідно 

використовувати як перевірені часом методичні прийоми (дидактичний 
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матеріал, робочі зошити, тестові завдання, усне опитування та інше), так й 

інноваційні форми навчання з використанням комп’ютерних технологій, 

мультимедійного обладнання, дистанційного навчання. Поєднання цих методів 

дозволяє реалізувати поставлені задачі на більш високому рівні. 

Інноваційні технології в освіті - це організація навчального процесу 

за допомогою нових принципів, засобів та методів, що дозволяють досягти 

нових, якісно вищих результатів, що характеризуються: 

- засвоєнням максимального об’єму знань; 

- максимальною творчою активністю та креативністю; 

- широким спектром практичних навичок та вмінь [2]. 

Нині найбільш розповсюдженими інноваційними технологіями в освіті є 

інформаційно-комунікативні технології (ІКТ), технології проектного навчання 

та дослідницької діяльності, технології диференційного навчання. Ці технології 

сприяють активізації пізнавальної діяльності, самостійному осмисленню 

навчального матеріалу.  

Під час організації навчального процесу на кафедрі медичної та 

біоорганічної хімії Харківського національного медичного університету  

викладачами використовуються інтерактивні методи, що включають мозковий 

штурм, роботу в малих групах та в парі, захист індивідуальних проектів та 

участь у студентських конференціях з використанням комп’ютерних 

презентацій. 

Включення ІКТ в проектну та дослідницьку діяльність студентів під час 

вивчення хімії  підвищує результативність, формує навички роботи з великими 

об’ємами нової інформації. Звертаючись до мережі Інтернет під час пошуку 

необхідного матеріалу, студенти навчаються відбирати, систематизувати 

необхідну інформацію, виділяти головне. Крім електронного інформаційно-

освітнього середовища викладачі кафедри використовують відеолекції, 

навчальні фільми та відео лабораторних робіт, що підвищує мотивації та 

зацікавленість студентів під час вивчення хімії. Застосування ІКТ на лекційних 

та практичних заняттях, під час самостійної роботи студентів дозволяє 
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оптимізувати процес вивчення дисципліни, ефективно використовувати час.   

Підготовка презентацій для захисту проектів або виступу на конференції 

розвиває у студентів комунікативні навички. Використання методу проектів 

формує у студентів-першокурсників велику кількість навичок та досвід 

діяльності, що знадобиться їм на старших курсах. При такій формі навчання 

викладач виконує функцію консультанта, експерта, координатора. Головним 

результатом роботи над проектом, доповіддю будуть актуалізація отриманих 

знань та отримання нових знань та навичок, їх використання у нових умовах. 

Розв’язання ситуаційних задач є ще одним з інтерактивних методів, що 

застосовуються викладачами кафедри. Ситуаційні задачі дозволяють студенту 

сформувати навички роботи з інформацією, використовувати знання з хімії у 

нестандартних ситуаціях, приймати участь  в дискусії, вести дослідницьку 

роботу, проводити самостійно міждисциплінарну інтеграцію. При розв’язанні 

ситуаційних задач викладач зосереджує увагу студентів на послідовності 

виконання дій: 

- аналіз описаної ситуації; 

- вибір способів розв’язання задачі; 

- виконання дій, необхідних для розв’язання задачі та висновків. 

Завдяки такій технології аудиторна робота студентів стає більш 

ефективною та цікавою. 

Технології проблемного навчання під час вивчення хімії також 

спонукають студента до пошуку інформації та активізують їх мозкову 

діяльність, бо викладач не повідомляє знання в готовому вигляді, а ставить 

проблемні завдання, які спонукають шукати способи та засоби їх розв’язання. 

Одним з прикладів такої технології є задача визначення складу суміші аніонів 

різних аналітичних груп за допомогою відповідних реакцій. Постановка 

викладачем проблемної задачі допомагає студентам продемонструвати свої 

теоретичні знання під час проведення хімічного експерименту, а також 

практичні навички та вміння робити висновки. Проблемна ситуація виникає на 

основі виконання експерименту, що потребує теоретичного пояснення. 
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Слід зазначити, що демонстраційні та лабораторні досліди у процесі 

проблемного навчання можуть, по-перше, бути засобом для створення 

проблемних ситуацій і, по-друге, використовуватись для їх розв’язання [3]. 

Таким чином, використовуючи інноваційні освітні технології вдається 

підвищити якість освіти та сприяти підвищенню мотивації до навчання серед 

студентів, змінити формат навчання, де викладач буде виконувати не тільки 

роль того, хто вчить, а і виступати в якості наставника та координатора 

проекту. Інформатизація процесу навчання теж в свою чергу підвищує його 

якість та збільшує творчий потенціал студентів. 
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